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Sprawozdanie duszpasterskie rok 2014

Miniony rok 2014 zapisze się zapewne w historii kościoła w Polsce jako szczególny, w którym Ojciec
Święty Franciszek kanonizował, włączając do grona świętych, naszego rodaka Jana Pawła II. Ten
wielki dar w osobie papieża Polaka, za pośrednictwem którego możemy zanosić nasze modlitwy
przed oblicze Najwyższego, niewątpliwie może ożywić wiarę w naszej Ojczyźnie. Czy tak się dzieje?
Patrząc na rzeczywistość w której żyjemy można mieć wiele wątpliwości. Nie tracimy jednak
nadziei… Mówiąc o kanonizacji warto wspomnieć iż w minionym roku obchodziliśmy także 25
rocznice wyniesienia na ołtarze patrona naszej Wspólnoty św. Brata Alberta. Niektórzy z nas
zapewne uczestniczyli w tym wydarzeniu, które miało miejsce na Placu Św. Piotra w Rzymie 12
listopada 1989 roku. I tak św. Brat Albert towarzyszy naszemu życiu parafialnemu od ponad 25 lat.
W tym czasie wiele się wydarzyło. Za wszystko dziękujemy Bogu i prosimy, aby to wielkie dzieło
jakiemu na imię Wspólnota Parafialna św. Brata Alberta na Gdańskim Przymorzu kontynuowała te
wielkie dzieła Boże ku uświęcaniu wiernych. Dzisiaj pragniemy przypatrzeć się temu co wydarzyło
się w roku 2014 i podsumować nasze wspólne dokonania zarówno w wymiarze duchowym jak i
materialnym.

Personalia
W duszpasterstwie parafialnym pracuje aktualnie 6 kapłanów. Proboszcz, trzech wikariuszy oraz
dwóch kapłanów do pomocy duszpasterskiej. Ks. Tadeusz (kapelan w Domu Seniora Caritas) i Ks.
Tyberiusz (Dyrektor Wydziału Katechetycznego Gdańskiej Archidiecezji). Pięknie i gorliwie
współpracuje z nami pięć Sióstr Betanek. Do pomocy mamy także personel świecki, który pomaga
nam zarówno w pracy katechetycznej oraz parafialnej. W ubiegłym roku w ramach praktyki
posługiwało także trzech diakonów skierowanych do nas przez Rektora Gdańskiego Seminarium
Duchownego. Aktualnie jeden z naszych parafian odbywa formacje w zakonie O. Franciszkanów zaś
uczestniczka spotkań Duszpasterstwa Akademickiego wstąpiła do zakonu Sióstr Zawierzanek.

Życie Sakramentalne
Fundamentem życia religijnego w parafii jest życie sakramentalne. W minionym 2014 roku
Sakrament Chrztu św. przyjęło 87 (61) dzieci zaś sakrament małżeństwa 12 (15) par. Ks. Abp Sławoj
Leszek Głódź udzielił Sakramentu Bierzmowania 67 (85) młodym ludziom. Do wieczności
odprowadziliśmy 152  (119) naszych parafian. Wielką naszą radością jest fakt iż zwiększa się ilość
osób przystępujących do Eucharystii. W ciągu roku rozdaliśmy ponad 260 tys. Komunii Św. Kapłani
odwiedzają także chorych z posługą w pierwsze piątki i soboty miesiąca. Chorych, którzy
systematycznie, co miesiąc, goszczą kapłana w swoim domu jest  150.

Modlitwa
Życiu sakramentalnemu towarzyszy zawsze modlitwa. Coroczne spotkania związane z Rokiem
Liturgicznym ubogacamy nabożeństwami, które odprawiamy w ciągu tygodnia. Ponadto odbyły się
rekolekcje wielkopostne i adwentowe. Z radością informujemy iż nasz adwentowy rekolekcjonista Ks.
Piotr Turzyński został w styczniu mianowany Biskupem pomocniczym Diecezji Radomskiej.
Przeżywaliśmy także wspólnie, „Holly Wins - Święty Zwycięża” w wigilię Uroczystości Wszystkich



Świętych połączony z uroczystą procesją z kościoła NMP Królowej Różańca Świętego.
Zaproponowaliśmy także nowe formy modlitewnych spotkań. W październiku zaprosiliśmy na
„Różaniec dla zabieganych” zaś w listopadzie, wpisując się czas modlitwy za zmarłych, odprawiliśmy
uroczystą Eucharystię za tych, którzy odeszli do wieczności w roku 2014. Zaprosiliśmy także
rodziców młodzieży, która niebawem przyjmie Sakrament Bierzmowania do wspólnej modlitwy, która
nawiązywała do ważnego wydarzenia jakim był Sakrament Chrztu w życiu ich dzieci.

Pielgrzymki
Parafianie nasi odbyli w ubiegłym roku pielgrzymkę do Wilna, Trok i Kowna. Odbyła się także XIV
pielgrzymka rowerowa do Sanktuarium w Matemblewie oraz kilkunastoosobowa grupa uczestniczyła
w Gdańskiej Pieszej Pielgrzymce na Jasną Górę. Młodzież udała się także na spotkanie do Lednicy
zaś jesienią nasi seniorzy odwiedzili Sanktuarium w Piasecznie oraz Katedrę w Pelplinie. 

Wydarzenia
Ważną rolę w komunikowaniu się z wiernymi pełni nasza parafialna gazeta ”Głos Brata”. Redakcja
przygotowała i wydała, jak co roku, 4 numery. Dziękujemy i gratulujemy całej Redakcji. Na
podkreślenie zasługuje również fakt iż coraz więcej osób korzysta z parafialnej strony internetowej.
Miesięcznie odwiedza ją kilka tysięcy osób zarówno z Polski jak i z zagranicy. W najbliższym czasie
planujemy nieco odświeżyć jej szatę graficzną. W okresie Świąt Bożego Narodzenia odbyły się
przedstawienia przygotowane przez dzieci i przedszkolaków. W czerwcu z racji odpustu odbył się
festyn parafialny połączony z różnego rodzaju atrakcjami. Wśród ważnych wydarzeń warto także
odnotować coroczne spotkanie dla rodziców księży, którzy posługują w naszej parafii. Na uwagę
zasługuje także fakt bliskiej współpracy z Biblioteką Publiczną znajdującą się na terenie naszej
parafii.

Kultura
Kapłanom i Siostrom zakonnym zależy na pogłębianiu osobistego kontaktu z wiernymi.  Temu celowi
służą cykliczne spotkania, które wpisują się w kalendarz duszpasterski. Jest wśród nich zabawa
karnawałowa dla dzieci, jesienne grzybobranie, zabawa andrzejkowa dla dorosłych. Ponadto
przedszkolaki mogły uczestniczyć w katechezie dla najmłodszych. Siostry i kapłani zorganizowali
kilka wakacyjnych wyjazdów zarówno dla dzieci jak i młodzieży. Seniorzy mieli możliwość wspólnego
wyjścia do kina na film pt. „Powstanie Warszawskie” oraz „Ziemia Maryi” a od kilku miesięcy
spotykają się w naszym parafialnym Klubie Seniora. Na uwagę zasługują także koncerty muzyczne
przygotowane przez młodzież wraz z przyjaciółmi. W kwietniu odbył się koncert Scholi Lux Cordis w
hołdzie Janowi Pawłowi II a grudniu Adwentowy Koncert Uwielbienia zespołu „White Soul”.

Dzieła charytatywne
Ważnym rysem parafii jest działalność charytatywna. Wśród naszych działań warto wymienić: akcję
„Żonkil” – pomoc na rzecz hospicjum; zbiórki na obiady dla dzieci w naszych szkoła; udział w akcjach
Caritas – „Tornister pełen uśmiechów” oraz „Świąteczne tutki dla najuboższych” . Wsparliśmy także
poszkodowanych w Syrii i Iraku. Odbyło się również kilka zbiórek na misje. Gościliśmy m. in.  Ks.
Władysława Łukasiewicza z Ukrainy oraz O. Roberta Leżochubskiego posługującego w Kenii.
Obejmowaliśmy także stałą pomocą kilka rodzin. Łącznie na te cele parafianie przeznaczyli ponad 80
tys. złotych. Bardzo za wszelką pomoc dziękujemy.

Sprawy budowlane
Wymiar duszpastersko – pastoralny, który zaprezentowałem, jest najważniejszy w duchowym
przesłaniu każdej Wspólnoty Parafialnej. Istnieje jednak drugi wymiar, który można nazwać
budowlano - inwestycyjnym. Podsumowując ubiegły rok stwierdzam, iż dzięki wielkiej mobilizacji i
ofiarności parafian udało się zrealizować wszystkie zamierzenia a nawet więcej. Przypomnę tylko te
ważniejsze, gdyż nie wszyscy może je pamiętamy:



Przez cały rok spłacaliśmy raty na poczet kredytu zaciągniętego na ogrzewanie kościoła.1.
Comiesięczna rata wynosiła 4 tys. zł. A zatem w ciągu roku spłaciliśmy kolejne 50 tys.
Pozostały nam jeszcze tylko dwa lata kredytu.
Przeprowadziliśmy szczegółową inwentaryzację kratownicy podtrzymującej dach naszego2.
kościoła. Wyniki tych badań są bardzo dobre.
Wykonane zostały ceglane ściany stanowiące tło drogi krzyżowej3.
W minionym roku artyści  Poznania przygotowali i wykonali 5 stacji drogi krzyżowej4.
Przygotowane i wykonane zostało ledowe oświetlenie drogi krzyżowej5.
Jesienią rozpoczęliśmy prace przy bocznych ołtarzach dedykowanych MB Częstochowskiej i6.
Jezusowi Miłosiernemu. Zostały one zrealizowane w 80%. W najbliższym czasie prace te
zostaną dokończone.
Ponadto dobiegają końca 10 letnie prace mające na celu skompletowanie dokumentacji7.
powykonawczej wszystkich obiektów parafialnych.
Chciałbym także poinformować iż parafia oprócz wydatków inwestycyjno remontowych ma8.
wiele zobowiązań wynikających z bieżącej działalności związanej z utrzymaniem plebani,
klasztoru oraz wszystkich innych obiektów. To wszystko co czynimy jest możliwe dzięki
ofiarności naszych parafian, za którą wszystkim składam z serca płynące Bóg Zapłać.

            Kończąc to podsumowanie chciałbym również podziękować wszystkim, którzy nas wspierają
swoją modlitwą i dobrym słowem. Dziękuję również: kapłanom, siostrom zakonnym, katechetom,
grupom duszpasterskim, oraz wszystkim ludziom dobrej woli, którzy akceptują nasze działania i się z
nimi identyfikują. Niech wsparcie i wstawiennictwo św. Brata Alberta – naszego patrona, towarzyszy
nam w kolejnym roku naszej wspólnej pracy.

Ks. Proboszcz Grzegorz Stolczyk  


